

沙滩、山野、工业风……

# 暑期游太原 解锁新风景

暑期旅游旺季，众多外地客人来太原游玩。在逛博物馆、钟楼街、太原植物园、蒙山等知名景点外，一些“小而美”的休闲场所也迅速走红，吸引了不少人前去打卡体验。

## 1 一起“看海”

碧水蓝天、沙滩秋千，市民孟雅洁在微信朋友圈晒出一组照片，立刻引来好友打听“这是哪里？”她所拍的是汾河四期北段，夏天人气很旺，被网友们称为“太原小三亚”。

这是一片开放式浅水区，有细软的沙滩、茅草遮阳亭，打造出宛如海边度假的氛围感，成为许多市民“遛娃”的好去处。听别人推荐后，孟雅洁将导航设成“草坪汾河桥”，驱车沿

着滨河东路向北直达。到了发现，这里与汾河景区其他区域的景致迥异，真有身处海南三亚的错觉。

有孩子拿着小铲、水桶玩沙子，有年轻人坐在秋千上拍照，还有人铺上地垫、支起帐篷野餐。这片区域，成了家门口“看海”的平替。在小红书等社交平台上，这个新景点的热度很高，有很多网友分享游玩体验，以及如何停车、怎样导航等攻略。

## 2 走进山野

自从东西山旅游公路修好后，东山、西山新添了不少值得一逛的游玩场所和设施，也吸引了不少人前去游玩。

看到网友的推荐后，市民周文捷去了东山一处集咖啡、采摘、萌宠乐园、昆虫科普为一体的网红农场，体验了一把山野乐趣。在采摘区，栽种了茄子、辣椒、西红柿等，可以让孩子认识各种蔬菜，现场采摘。萌宠区圈养了小羊、兔子等，人们可近距离投喂。

周文捷来此后，与其他年轻人一样，在落日归山时点杯咖啡，坐在

观景位上，伴着温柔晚风，远眺山峦与城市，享受惬意时光。同样，在西山也有不少新景点，玉泉山三星池观景台就是被众多网友推荐的一处打卡点。从市区出发，开车半个小时可到达。也有徒步爱好者，一路步行上山。

市民宋静云与好友前往感受，到达山顶后，发现这里有视野绝佳的观景平台，并配有远望镜，能将城市美景尽收眼底，可清晰地看到晋阳湖的摩天轮、漪汾桥的红色桥拱。这里成为许多人观日出、赏日落的绝佳地点。



东山的网红景点

## 3 城市漫步

如今，City Walk（城市漫步）是许多年轻人感受城市风情的独特方式。他们走过大街小巷，也发现了不少好玩的角落。

位于兴华西街的中一科创园，是许多网友眼中“超出片”的工业打卡地。走进园区，巨大的集装箱、横七竖八的油漆桶，漆成五色斑斓，看似不经意的摆放，营造出一个工业与文艺碰撞的美妙世界。经过设计师的奇思妙想，焕发了老厂房的生命力。灰色的水泥立柱、巨大的玻璃窗……设计师保留厂房原有风貌的同时，加装了木色楼梯、白色扶手，简约清新，随手一拍就是带有复古风的氛围感大片。

九院新村也吸引了不少年轻人拍照

打卡。村内的彩绘墙抓人眼球，白墙黛瓦间，一幅幅彩绘图案蔓延开来，墙头探出的花枝与院墙上“绿水青山”浑然一体。漫步其间，不仅有充满童趣的卡通形象，软萌兔子、可爱猫咪跃然墙上；也有怀旧的老物件彩绘，唤醒“80后”“90后”的童年记忆；还有宫崎骏的动漫风，带你走进二次元世界。这里开了许多特色小店，汇聚了各色美食，给人们带来浓郁烟火气的美好时光。

随着太原文旅的持续火爆，出现了越来越多新颖、好玩的休闲去处。人们在享受时令新玩法的同时，也邂逅了不一样的城市风情。

记者 李涛 文/摄

## 太原文旅热 快递揽收忙

本报讯（记者 李涛）暑期，太原文旅有多热？山西顺丰8月3日公布的快递揽收情况可直观体现。位于晋祠、钟楼街、省博物院等热门景区周边的快递网点，7月份收件量增长明显，其中多为游客寄的特产、文创产品、行李等。

很多游客慕名而来，在尽情享受太原美景、美食的同时，不忘买些土特产、纪念品寄回家。成都游客侯女士来到钟楼街后，边逛边买，在去下一处景点前，找到快递网点将手里的

特产和纪念品打包寄走，“拎着不方便，先寄回家，父母也能提前吃到太原美食。”

天津游客杜女士逛完省博物院，买了不少文创产品。她通过微信小程序下单，叫来了快递小哥，将这些文创纪念品分别寄给几位好友。“很遗憾她们没有一起来，我把伴手礼寄回去，让她们也感受一下太原风情。”她说，“太原好物很多，每到一处景点都要买几样，恨不得把这座城市‘打包’带走。”

山西顺丰对7月份全市网点揽

收情况进行了数据统计，其中钟楼街、省博物院、双塔寺、晋祠、太原古县城、太原植物园等10余处景点周边网点的揽收量，增幅明显高于其他网点，数量也超过了去年同期。

为了满足游客的寄递需求，山西顺丰对热门景区周边的网点营业时间作出临时调整，在夜间延时2个小时。另外，对各文旅场景的快递小哥开展培训宣导，规范操作、保证揽收速度和寄递安全的同时，不忘服务的温度。

## 乘客候车突发急病 地铁员工迅速救助

本报讯（记者 司勇）8月2日20时35分，太原地铁2号线南内环站内，一名年轻女性乘客突发室上性心动过速，面色苍白、浑身颤抖。危急时刻，值班站长单梦迅速启动应急预案，开辟出一条“生命通道”，协助医护人员将乘客安全送医。

当晚，一名乘客在站台候车时突然身体不适。站台岗工作人员发现异常后，立即通过对讲机呼叫值班站长单梦。20时37分，单梦携带急救箱火速赶到现场。她蹲下身轻声询问：“您哪里不舒服？以前有过这种情况吗？”得知李女士患有室上性心动过速且曾发作后，单梦迅速拨通120急救电话。

室上性心动过速（室上速）是一种心律失常疾病，必须保持患者平静并尽快就医。单梦一边用厚衣服为乘客保暖，一边安排员工疏散围观乘客，同时设置临时隔离区，确保空气流通。

救护车抵达出入口后，早已在此等候的工作人员迅速带领医护人员抵达站台，将乘客送往医院接受进一步治疗。“公司每年组织员工参加急救培训，这次全流程只用了18分钟，保证了乘客及时获救。”单梦说。

## 蒙山景区每日发放200册通关文牒

本报讯（记者 贾尚志）省文旅厅近日发布消息，为满足暑期游客需求，8月1日至31日“跟着悟空游山西”通关文牒供应数量增加，每个点位每日发放的通关文牒由100册增至200册。太原市的发放点位是蒙山景区检票口的萌佛有礼文创店。

去年游戏巨作《黑神话：悟空》上线，大量山西古建出镜，山西文旅推出“跟着悟空游山西”线下打卡活

动。今年5月，“跟着悟空游山西”线下副本升级版上线。游客在小红书上分享“山西旅游体验”，参与话题“跟着悟空游山西”，即可领取升级版通关文牒。

升级版“通关文牒”的11个领取点分布在全省11市，分别是太原市蒙山景区、大同市善化寺、运城市解州关帝庙、朔州市应县木塔、忻州市代县文庙、阳泉市1947文化园、吕梁

市卦山、晋中市双林寺、长治市黄崖洞、晋城市玉皇庙、临汾市小西天。

8月，每个点位每日发放200册，发完为止。参与活动的游客，还可沿11个城市的打卡路线在91个景点打卡抽奖。

据了解，太原市的打卡点包括晋祠、窦大夫祠、雁丘园、太原植物园、永祚寺、蒙山、多福寺、东湖醋园和太原古县城。